

记者走市场

中秋节临近

月饼市场逐渐升温

本报讯（记者 孙露）连日来，记者走访市场了解到，我市月饼市场迎来销售旺季，线上线下销售火爆，本地各大月饼加工企业组织工人加班加点赶制月饼，全力满足市场需求。

月饼飘香 店铺销售火爆

这些天，路过我市一家老字号月饼店铺，浓浓的月饼香味儿就会扑面而来。抬眼望去，店铺门前排起了长长的队伍，市民争相购买现出炉的手工月饼。

据工作人员介绍，店里的月饼有带馅月饼和传统混糖月饼，带馅月饼包括经典五仁月饼、酥皮五仁月饼、提浆五仁月饼、提浆枣泥月饼；传统混糖月饼有白糖月饼、红糖月饼、玫瑰月饼。在包制、上烤盘等加工流程中全是手工制作，因外壳金黄酥脆、馅料香甜可口，深受消费者青睐。“每年临近中秋节都会提前备货，但还是跟不上销售。”工作人员对记者说。

记者走访了解到，一些农贸市场、菜市场内卖月饼的商户逐渐多了起来，大街小巷的蛋糕店也开始主要加工月饼。

价格亲民 超市抢占商机

28日，记者在西环路一家大型超市内看到，中秋海报悬挂在入口处，月饼销售专区展示的月饼种类繁多，各品牌月饼的促销人员纷纷推出试尝、买赠来招揽顾客。盒装的、散装的，各式各样，价格从几十元到上百元不等。超市促销员介绍，本地及周边品牌月饼比较受欢迎。按照市场规律，各大超市一般在距离中秋节一个月的节点完成大量铺货，



超市内售卖的月饼种类繁多

孙露 摄

以抢占节日商机。

“中秋市场氛围已经烘托出来了，总想买点现出炉的月饼当作早餐，提前尝鲜。”采访中一位市民说，今年市场上的高档月饼礼盒售价在300元—500元之间，这和前几年动辄上千元的礼盒比，价格下调幅度很大。

口味翻新 黄花月饼畅销

中秋节前，市面上月饼花样不断翻新。记者在走访中注意到，礼盒装月饼外包装也多以月亮、金鱼、牡丹花等装饰为主，口味除了豆沙、蛋黄、莲蓉等传统馅料外，还有风味瓜蓉、冰皮月饼、杏仁

巧克力等新口味儿，同时也不乏一些低糖、低油脂的黄花月饼，受到消费者欢迎。

“这款月饼闻起来有淡淡的黄花香味儿。”在御东行政中心扶贫助销超市内，琳琅满目的礼盒月饼陈列在显眼的货架上，尤属大同黄花月饼受到的关注度最高，前来购买的职工络绎不绝，称赞不已。

在柳港园一家蛋糕店，本地另一个品牌的大同黄花月饼分为广式、苏式、新中式系列，有清甜、咸香、椒麻等多种口味。不少市民评价，黄花月饼颜值高、味道新、包装漂亮，以消费助农，还能支持本地特色产业的发展。

验光配镜迎来学生潮

本报讯（记者 张鑫）近半个月以来，眼镜市场迎来了学生配镜高潮。记者采访了解到，不少孩子由于宅在家里无节制地看电视、玩手机、打游戏，使眼睛过度疲劳，造成了大量的新发近视。

28日上午，记者在平城区向阳街一眼镜店内看到，家长带着孩子的“亲子”配镜组合一拨接着一拨。“孩子是玩电脑玩的，最近看东西眼睛有点迷糊，所以

前并没有近视，由于暑假宅在家里玩电子产品，导致了新发近视。

平城区一眼科医院的医生分析认为，暑假期间长时间看电视玩电脑，户外活动少，是青少年近视的主要原因。改善视觉环境、改变用眼习惯、加强锻炼、科学营养，尤其是远离各类电子产品，都是预防近视的有效办法。

2022年全省“安全生产月”活动

云冈机场获“先进单位”称号

本报讯（记者 贾晓龙）近日，山西省安全生产委员会办公室下发《关于2022年全省“安全生产月”活动情况暨“先进单位”“先进单位”的通报》，云冈机场喜获2022年“安全生产月”活动“先进单位”荣誉称号。

2022年6月是全国第21个安全生产月，大同云冈机场紧紧围绕“遵守安全生产法 当好第一责任人”活动主题，扎实开展了安全生产大检查、大整治、大提升行动，精心组织“安全宣传咨询日”宣传活动。通过一系列活动的开展，引导全体干部员工树牢安全发展理念、强化底线思维、压实安全责任、提高安全素养，营造了全员重视安全的浓厚氛围。

另悉，省安委办此次共对全省33家先进单位、29家先进单位进行了通报表扬。

培训直播带货促进妇女创业

本报讯（记者 孙露）为提升妇女创业就业能力，掌握直播带货的实操技巧，近日，云冈区妇联携手平喜街道举办了为期3天的“巾帼创业领头雁 努力奋进绽芳华”抖音直播带货培训班。

培训中，授课老师通过PPT讲解和现场实操展示等方式，向学员们深入浅出地讲解了如何打造短视频账号、短视频直播带货思路与模式、直播带货应用基础、直播带货操作要点等相关业务知识。同时，还为大家演示了怎样通过直播视频展示自己的人、货、场，提升粉丝黏度，促进营销成功。最后，授课老师与学员们开展了面对面交流，一一解答相关疑惑和问题。

“这个培训让我们掌握了从直播到变现的知识和技能，进一步拓宽了妇女创业新渠道。”平喜街道泰和里社区的学员们对培训给予了好评。

省级中小企业数字化转型项目开始申报

本报讯（记者 孙露）记者29日从市工信局获悉，为加快中小企业数字化转型步伐，带动一批中小企业成长为专精特新企业，推进产业基础高级化、产业链现代化，在9月3日前，符合条件的全市中小企业或服务平台可申报省级中小企业数字化转型项目。

此次申报省级中小企业数字化转型项目内容包括：选择一批符合产业发展方向，数字化转型意愿强的中小企业，作为数字化转型的“小灯塔”企业；支持一批熟悉中小企业需求，能为中小企业提供转型咨询、诊断评估、设备改造、软件应用等一揽子数字化服务的服务平台，为中小企业“看样学样”加快数字化转型步伐，促进专精特新发展。

在遴选试点企业方面，重点在通用零部件制造、合成材料制造、玻璃制品制造、陶瓷制品制造、食品加工制造业等5个细分行业中，选择不同规模和发展水平的中小企业（已获中央财政资金支持的专精特新“小巨人”企业除外）。

在遴选服务平台方面，坚持公开公正公平的原则组织遴选服务平台，每个细分行业遴选服务平台不能多于3家，每家服务平台要完成不少于10家企业数字化改造，且在实施方案中需明确每个平台的对应服务企业、解决方案和绩效目标。



部分纪念币昨起开启余量兑换

大同共28万余套(枚)

本报讯（记者 孙露）记者29日从人行大同市中心支行获悉，2020年以来发行的部分普通纪念币陆续开启余量兑换，涉及2020年贺岁币、建党百年币、2022年贺岁币、冬奥币、冬奥钞共4币1钞。全省余量兑换总量为355.1788万套(枚)，其中，我市为28.2991万套(枚)。除2022年贺岁币需在线上预约之外，其余纪念币均可从8月29日起通过现场兑换方式进行兑换。

本次承办余量兑换的银行机构为：工商银行、中国银行和邮政储蓄银行。其中，工商银行大同分行承担全市冬奥钞、冬奥币余量兑换工作；中国银行大同分行承担全市2020年和2022年贺岁币余量兑

换工作；邮政储蓄银行大同分行承担全市建党百年币余量兑换工作。此次五种纪念币在全省的余量兑换总量为355.1788万套(枚)，其中，2020年贺岁币在我市的兑换量为14万枚，建党百年币在我市的兑换量为80376枚，冬奥币在我市的兑换量为4268套，2022年贺岁币在我市的兑换量为10399枚，冬奥钞在我市兑换量为47948套。

冬奥钞、冬奥币、2020年贺岁币和建党百年币余量统一采取现场登记身份信息方式兑换，按照先到先得的原则，兑完为止。8月29日至11月30日为余量兑换期（其中，9月30日至10月8日承办银行网点不办理余量兑换业务）。